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UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPIRITO SANTO 

CENTRO BIOMÉDICO 

ATA DA DÉCIMA-OITAVA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DEPARTAMENTAL 
E QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE DELIBERAÇÃO SUPERIOR DO 
HUCAM, REALIZADA NO DIA 1411112001. 

Com a presença dos Conselheiros Wilson Mário Zanotti, Carlos Alberto Redins, Paulo 
Mendes Peçanha, Laerte Ferreira Damaceno, Rogério Berrnudes de Souza, Sandra de 
Souza Martins„ Luiz Cláudio França, Erick Freitas Cury, Jhoson Joaquim Gouvea, Vitor 
Buaiz, Diusete Maria Pavan Batista, lpojucam José Oliveira Dias de Almeida, Angela 
Maria de Castro Simões, Galdino Luiz Zaganelli Filho e Paulo Roberto Merçon Vargas, 
teve inicio a reunião. 1. Comunicações: Protocolado n° 725317/01-55 - Associação dos 
Médicos Residentes - Indicando os representantes da Associação no Conselho de 
Deliberação Superior/HUCAM: Titular: Cristiano de Freitas Gomes e Suplente: Fábio 
Rabbi Bortolini. Protocolado n° 725498/01-00 : Comissão de Residência Médica - 
Solicita que seja composta uma Comissão Permanente de Avaliação e Admissão para 
Médicos do HUCAM. Foi aceita esta proposta, ficando a eleição dos membros: 2(dois) 
representantes da Comissão de Residência Médica e 2(dois) representantes do 
Colegiado do Curso de Graduação em Medicina, para a próxima reunião do Conselho de 
Deliberação Superior do HUCAM. Processo n° 10051/00-34 - Divisão de Contabilidade e 
Finanças - HUCAM - Balancete Contábil referente a Outubro/2000 - Decisão n° 07/2001 
do Conselho de Curadores. Aprovado. Processo n° 0175/01-00 - Divisão de 
Contabilidade e Finanças - HUCAM - Balancete Contábil - referente a Novembro/2000 - 
Decisão n° 08/2001 do Conselho de Curadores. Aprovado. Processo n° 0969/01-65 - 
Divisão de Contabilidade e Finanças - HUCAM - Balancete Contábil referente a 
Dezembro/2000 - Decisão n° 09/2001 do Conselho de Curadores - Aprovado. Processo 

n° 1921/01-74 - Divisão de Contabilidade e Finanças - HUCAM - Balancete e demais 
demonstrativos contábeis relativos ao mês de Janeiro/2001 - Decisão n° 25/2001 do 
Conselho de Curadores - Aprovado. Processo n° 2269/01-14 - Divisão de Contabilidade 
e Finanças-HUCAM - Balancete Contábil referente a Fevereiro/2001 - Decisão n° 26/2001 
do Conselho de Curadores - Aprovado. Processo n° 2748/01-77 - Divisão de 
Contabilidade e Finanças-HUCAM - Balancete Contábil referente a Março/2001 - Decisão 
n° 27/2001 do Conselho de Curadores - Aprovado. Processo n° 3626/01-25 - Divisão de 
Contabilidade e Finanças-HUCAM - Balancete Contábil referente a Abril/2001 - Decisão n° 
28/2001 do Conselho de Curadores - Aprovado. Processo n° 4471/01-26 - Divisão de 
Contabilidade e Finanças - HUCAM - Balancete Contábil referente a Maio/2001 - Decisão 
n° 29/2001 do Conselho de Curadores - Aprovado. Processo n° 4983/01-38 - Divisão de 
Contabilidade e Finanças - HUCAM - Balancete Contábil referente a Junho/2001 - 
Decisão n° 30/2001 do Conselho de Curadores - Aprovado. Processo n° 1770/01-91 - 
Departamento de Prótese Dentária - Projeto do Curso de Especialização em Dentistica 
Restauradora anos de 2001/2003 - Aprovado pela Decisão n° 57/2001 - Conselho 
Universitário - Cria o IV Curso de Pós-Graduação "Lato Sensu" Especialização em 
Dentistica Restauradora. Processo n° 0030/01-19 - Programa de Pós-Graduação em 



Ciências Fisiológicas - Projeto do Curso do V Curso de Pós-Graudação "Lato Sensu" 
Especialização em Fisiologia do Exercido - Aprovado pela Decisão n° 58/2001 do 
Conselho Universitário. 2. Homologação: Protocolado n° 724398/01-11 - 
Superintendência de Policia Federal - Solicitando a redistribuição do servidor João Carlos 
de Medeiros Teixeira, médico, para o Departamento d. 'olícia Federal, com lotação na 
Superintendência Regional do Estado do Espírito Santo. Tendo em vista a escassez de 
profissionais no Hospital Universitário Cassiano Antonio Moraes - HUCAM, o pedido foi 
indeferido. Processo n° 4951/01-41 - Departamento de Medicina Especializada - 
"Programa de Assistência em Cirurgia Plástica e Reparadora"- parecer favorável do 
relator Professor Jhoson Joaquim Gouvea, tendo voto contrário do Professor Paulo 
Roberto Merçon Vargas - Homologado. Processo n° 6653/01-12 - Departamento de 
Ciências Fisiológicas - Abertura de Concurso Público para 2 vagas no Curso de Farmácia 
e Farmaceutico, parecer favorável do relator Professor Vitor Buaiz quanto a composição 
das Comissões Examinadoras do Concurso Público. Homologado. O Professor Paulo 
Mendes Peçonha, informou que foi realizada uma reunião no dia 08/11/2001, e que foi 
aprovado o Regimento Interno da FAHUCAM, e que também foi escolhido o Senhor 
Ricardo Goldsmith como Gerente. A FAHUCAM já se encontra pronta para trabalhar e 
receber os projetos. Falta somente a aprovação pelo Conselho Universitário do Convênio 
com a Fundação. Os projetos deverão ser encaminhados para homologação pelo 
Conselho de Deliberação Superior do HUCAM. Está aguardando o resultado da Comissão 
encarregada de apresentar proposta de ajuste nos horários e atividades dos professores 
e médicos lotados ou cedidos ao HUCAM, para que seja feita a contratação de novos 
profissionais. A contratação de profissionais para o HUCAM so será feita em reunião do 
Conselho de Deliberação Superior do HUCAM. Professor Laerte Ferreira Damaceno 
disse que é preciso estabelecer regras que permitam a contratação. O Professor Laerte 
Ferreira Damaceno, presidente da Comissão instituída pela Resolução Conjunta n° 
01/2001, dos Conselhos Departamental e Deliberação Superior do HUCAM, solicitou um 
prazo de 15(dias) a mais para apresentar a proposta de ajuste nos horários, uma vez que 
não tem resultados conclusivos e que avaliar é complexo e requer algum tempo. As áreas 
de Pediatria, Clínica Médica, Ginecologia e Obstetrícia já foram analisadas. Falta a Clínica 
Cirúrgica. Foi aprovada a prorrogação do prazo. O Professor Rogério Bermudes de Souza 
solicitou aos Conselhos que fosse constituída uma comissão para avaliar os 
departamentos da área básica, Clínica Odontológica, Prótese Dentária e Enfermagem. Os 
Professores Rogério Bermudes de Souza e Luiz Cláudio França apresentaram a seguinte 
proposta: "O médico que veio para fazer assistência médica, que atue como assistência 
médica e não conte como carga horária docente". Erick Freitas Cury informou que já 
estão sendo sentidos os resultados do trabalho da comissão, preceptores que não 
passavam visita no HUCAM estão passando às mesmas. Em seguida foi discutido o 
Processo n° 7402/01-10 - Serviço de Clínica Cirúrgica - Viabilização de convênio com o 
Hospital São Lucas para treinamento de atendimento ao poli traumatizado, visando 
enriquecer a formação dos Médicos Residentes em Cirurgia Geral. Foi solicitado pelo 
Presidente que fosse solicitado pelo Departamento de Clínica Cirúrgica. Nada mais 
havendo, foi encerrada a reunião, e eu Rita Cássia de Paula Campos, Secretária do 
Centro Biomédico, lavrei a presente ata. Vitória(ES), 14/11/2001. 
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UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO 
CENTRO BIOMÉDICO 

ATA DA QUARTA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DEPARTAMENTAL 
E SETIMA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DE DELIBERAÇÃO 
SUPERIOR DO HUCAM, REALIZADA NO DIA 30/10/2001. 

Com a presença dos Conselheiros Wilson Mário Zanotti, Paulo Mendes Peçanha, Laerte 
Ferreira Damaceno, Fernando Avelar Tonelli, Daniel de Siqueira, Rogério Bermudas de 
Souza, Hélio Emanoel de Mattos Barreto Sandra de Souza Martins„ Luiz Cláudio França, 
Cristiano Silva Lopes, Crisitano de Freitas Gomes, Camilo Nassar Chamoun, Erick Freitas 
Cury, Jhoson Joaquim Gouvea, Vitor Buaiz, João Batista Pozatto, Adércio João 
Marquesini, Diusete Maria Pavan Batista. e os Médicos Residentes Alessandra de 
Stefano, Chiara Musso Ribeiro de Oliveira Souza, Simone Freitas Coelho Tosi, Giuliano 
Leite Avanza, Fábio Rabbi Bortolini, Cristiano de Souza Pinto,e Márcio Leandro Piske 
teve inicio a reunião 1. Homologação: Processo n° 7076/01-78 - Departamento de 
Ciências Fisiológicas - Autorização de afastamento do pais da Professora Ester Miyuki 
Nakamura Palácios, pelo período de 07 a 16/11/2001, para visita ao "Neuroscience 
Centere ao "Alcohol Research Center" na Loisiana State University Health Science 
Center em New Orleans, Lousiana, USA e a seguir participar do "31st  Annual Meeting of 
Society for Neuroscience, a realizar-se em San Diego, Califórnia, USA.,parecer favorável 
da relatora, Professora Sandra de Souza Martins. Homologado. Professor Laerte 
Ferreira Damaceno informou que está analisando a carga horária dos docentes de Clinica 
Médica e Ginecologia e Obstetrícia. Foi realizada uma reunião com a Ginecologia e 
Obstetrícia e achou muito boa e acha que pode melhorar. Erick Freitas Cury questionou o 
Professor Laerte sobre a quantidade de profissionais que estão no quadro do Hospital 
para conversar? O Professor Laerte Ferreira Damaceno informou que são 14 
profissionais. O Professor Wilson Mário Zanotti informou aos Conselheiros que houve 
uma reunião no dia 29/10/2001 com a Comissão de Residência Médica e representantes 
dos Médicos Residentes de cada programa de Residência. Segundo a avaliação de 
Cristiano de Freitas Gomes a reunião foi produtiva e cognitiva. Tem que haver uma 
postura firme para que os profissionais dêem sua carga horária nos programas. O 
Professor Wilson Mário Zanotti acha favorável uma Resolução dos dois Conselhos para 
que seja ajustado o horário dentro do Plano Individual de Trabalho dos Departamentos. O 
Professor Luiz Cláudio França acha que a seleção de funcionários médicos para o 
HUCAM deva ter um crivo mais rigoroso. Em seguida o Médico Residente Cristiano de 
Freitas Gomes, apresentou novamente as reivindicações básicas para o retorno dos 
Médicos Residentes: 1. Sede para a Associação dos Médicos Residentes do HUCAM . 2. 
Médico plantonista 24 horas em todos os setores do HUCAM onde há atividade de 
programas de Residência Médica. - 3. Cumprimento por parte da Direção do HUCAM do 
repasse em dia da bolsa correspondente aos programas de Residência assumidos pelo 
HUCAM. - 4. Dinamizar e condicionar o laboratório de urgências e radiologia para atender 
ás demandas de todo o hospital e não apenas PS, UTI, Uronefro e UTIN. - 5. Presença 
de professor ou prece o orientador nos ambulatórios. - 6. Melhoria das condições do 
setor de nutrição (ins .z a o, talheres e sucos) e liberação sem burocracia da extensão da 
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alimentação a todos os internos. 7 - Suprimento da deficiência dos programas de Clinica 
Cirúrgica e Anestesiologia no que se refere à parte de trauma (Clinica Cirúrgica, 
Ortopédica e neurocirurgia).- 8. Aquisição de 4 aparelhos de ventilação mecânica (1 
Pediatria, 1 Clínica Cirúrgica e 2 Clinica Médica) e 2 aparelhos de ECO para os 2 andares 
da Clinica Médica. - 9. Contratação definitiva de fisioterapeuta na UTIN - 10. Presença 
constante de 2 Obstetras de plantão e cobertura de período de férias. - 11. Implantação 
de analgesia de parto. - 12. Estágio de anestesiologia no CTI - 13. Criação do ambulatório 
de anestesiologia. - 14. Presença de Staffs na visita pré-anestésica. - 15. Estabelecimento 
prévio e imediato de calendário de resolução das outras 61 reivindicações ainda não 
atendidas. Erick Freitas Cury solicitou que fosse feita uma solicitação à Secretaria de 
Assuntos Comunitários para o custeio de refeições/dia para mais 38 internos. O Professor 
Vitor Buaiz fez o seguinte questionamento: "Suponhamos que acabe a greve. Como fica a 
situação dos Hospitais Universitário? Deu uma sugestão: Convidar a bancada federal 
para visitar o HUCAM, no dia 05/11/2001 e realizar um forum de debates. O Médico 
Residente Cristiano de Freitas Gomes questionou novamente o Professor Paulo Mendes 
Peçanha a respeito da situação dos plantonistas. O Professor Paulo Mendes Peçanha 
informou que essa situação já foi resolvida. Ficou deliberado pelos Conselhos: 

Constituir 

Comissão composta pelos Professores Laerte Ferreira Damaceno, Rogério Bermudes de 

Souza, Sandra de Souza Martins, Vitor Buaiz, Jhoson Joaquim Gouvea, Cristiano de 
Freitas Gomes e Erick Freitas Cury, para sob a presidência do primeiro, apresentar 

proposta 
de ajuste nos horários e atividades dos professores e médicos lotados ou 

cedidos ao 
Hospital Universitário Cassiano Antonio Moraes, tendo um prazo de 

15(quinze) dias para término dos trabalhos." 
Nada mais havendo foi encerrada a sessão 

e eu, Rita Cássia de Paula Campos, lavrei a presente.ata Vitória(ES), 30/10/2001. 
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UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPIRITO SANTO 
CENTRO BIOMÉDICO 

ATA DA DÉCIMA-SÉTIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DEPARTAMENTAL 
E SEXTA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DE DELIBERAÇÃO 
SUPERIOR DO HUCAM, REALIZADA NO DIA 24/10/2001. 

Com a presença dos Conselheiros Wilson Mário Zanotti, na Presidência, Carlos Alberto 
Redins, Paulo Mendes Peçanha, Laerte Ferreira Damaceno, Cristiano de Freitas Gomes, 
Fernando Avelar Tonelli, Erick Freitas Cury, Henrique Pereira, Paulo Mauricio Fulgêncio 
de Avelar, Marly Almeida Saleme do Valle, Diusete Maria Pavan Batista, Angela Maria de 
Castro Simões, Hélio Emanoel de Mattos Barreto, Rogério Bermudes de Souza, Luiz 
Cláudio França, Ipojucan José Oliveira Dias de Almeida e os Médicos Residentes 
Alessandra de Stefano, Chiara Musso Ribeiro de Oliveira Souza, Simone Freitas Coelho 
Tosi, Giuliano Leite Avanza e Fábio Rabbi Bortolini, teve inicio a reunião 1. 
Homologação: Processo n° 5475/01-12 - solicitação de extensão de carga horária de 20 
para 40 horas do Médico Elizeu Mauricio Pevidor Dias, a partir de 01/08/2001, parecer 
favorável do Relator Professor Jhoson Joaquim Gouvea. Homologado. Erick de Freitas 
Cury manifestou seu repúdio quanto à situação de entrada do HUCAM, onde os 
funcionários em greve, colocaram um caixão. O Professor Laerte Ferreira Damaceno 
manifestou-se dizendo que a situação do HUCAM ultrapassou todos os limites. 
Independente do término da greve o Conselho de Deliberação Superior precisa comunicar 
formalmente a Procuradoria Geral o descumprimento até o presente momento, pelo 
Sindicato dos Servidores da UFES da liminar. Cristiano de Freitas Gomes manifestou-se 
informando o descompromisso que a Direção do HUCAM vem tendo como o ensino. Em 
seguida leu Resoluções da Comissão Nacional de Residência Médica sobre os direitos 
dos Médicos Residentes. O Professor Paulo Mendes Peçanha registrou o empenho do 
HUCAM em fornecer bolsas para os programas de Residência Médica. O ponto critico de 
todos os cursos é a contratação de pessoal. Erick de Freitas Cury manifestou-se dizendo 
que o HUCAM tem que buscar outras formas de viabilizar a situação, via IESP ou 
Fundação. O Professor Rogério Bermudes de Souza reclama que não há respostas claras 
da Direção do HUCAM às reivindicações encaminhadas à mesma. O Médico Residente 
Cristiano de Freitas Gomes solicita aos Conselhos Departamental e Deliberação Superior 
um local para sediar a sede da Associação dos Médicos Residentes. O Professor Luiz 
Cláudio França solicitou aos Chefes de Departamentos que cobrem de seus 
representantes o comparecimento às reuniões da Comissão de Residência Médica. O 
interno Erick de Freitas Cury leu as reivindicações dos Internos e Médicos Residentes. Foi 
solicitado pelo Conselho que fossem filtradas as solicitações, tendo em vista que havia 
itens iguais. 1. Sede para a Associação dos Médicos Residentes do HUCAM . 2. Médico 
plantonista 24 horas em todos os setores do HUCAM onde há atividade de programas de 
residência Médica. - 3. Cumprimento por parte da Direção do HUCAM do repasse em dia 
da bolsa correspondente aos programas de Residência assumidos pelo HUCAM. - 4. 
Dinamizar e condicionar o laboratório de urgências e radiologia para atender às 
demandas d todo o hospital e não apenas PS, UTI, Uronefro e UTIN. - 5. Presença de 
professor ou receptor orientador nos ambulatórios. - 6. Melhoria das condições do setor 
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de nutrição (instalação, talheres e sucos) e liberação sem burocracia da extensão da 
alimentação a todos os internos. 7 - Suprimento da deficiência dos programas de Clínica 
Cirúrgica e Anestesiologia no que se refere à parte de trauma (Clinica Cirúrgica, 
Ortopédica e neurocirurgia).- 8. Aquisição de 4 aparelhos de ve lação mecânica (1 
Pediatria, 1 Clínica Cirúrgica e 2 Clinica Médica) e 2 aparelhos de ECG para os 2 andares 
da Clínica Médica. - 9. Contratação definitiva de fisioterapeuta na UTIN - 10. Presença 
constante de 2 Obstetras de plantão e cobertura de período de férias. - 11. Implantação 
de analgesia de parto. - 12. Estágio de anestesiologia no CTI - 13. Criação do ambulatório 
de anestesiologia. - 14. Presença de Staffs na visita pré-anestésica. - 15. Estabelecimento 
prévio e imediato de calendário de resolução das outras 61 reivindicações ainda não 
atendidas. Para finalizar Fernando Avelar Tonelli, convidou a todos para o lançamento no 
dia 05/11/2001 da Liga dos Estudantes no Hospital da Policia Militar. Nada mais havendo 
foi encerrada a sessão e eu, Rita Cássia de Paula Campos, lavrei a presente ata. 
Vitoria(ES), 10/10/2001. 
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UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO 
CENTRO BIOMÉDICO 

ATA DA DÉCIMA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 
DEPARTAMENTAL E QUINTA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO 
DE DELIBERAÇÃO SUPERIOR DO HUCAM, REALIZADA NO DIA 19/09/2001. 

Com a presença dos Conselheiros Wilson Mário Zanotti, na Presidência, Laerte 
Ferreira Damaceno, Angela Maria de Castro Simões, Hélio Emanoel de Matos 
Barreto, Diusete Maria Pavan Batista, Cecilia Maria Figueira Silva, Camilo Nassar 
Chamoun, Paulo Roberto Merçon Vargas, Rogério Bermudas de Souza, Paulo 
Maurício Fulgêncio de Avelar, Sandra de Souza Martins, Fernando Avelar Tonelli, 
Erick Freitas Curi, Vitor Buaiz, Rachel Lacourt Costa, Fábio Rabbi Bortolini 
(Médicos Residentes), Bianca Silva Oliveira Munaldi (Divisão de Enfermagem - 
HUCAM), Luiz Cláudio França, Jhoson Joaquim Gouvea, João Batista Pozzato, 
Marly Almeida Salame do Valia e Vera Lúcia Saade Ribeiro (Procuradora Geral da 
UFES), o Presidente deu início à reunião lendg as notícias publicadas no Jornal 
A Gazeta sobre a greve dos funcionários públicos. Em seguida o Professor João 
Batista Pozzato relatou a negociação com os representantes do SINTUFES. 
Relatou que a primeira reunião ocorreu em 13/09/01, a discussão caminhou com a 
proposta de 30% de funcionamento do HUCAM e que não atendia às 
necessidades do HUCAM. Em 17/09/01 foi realizada uma nova reunião com 
proposta de funcionamento de 50% do HUCAM. Foi colocada a situação financeira 
do Hospital para que fosse feita uma negociação. Após várias discussões e no 
decorrer da negociação a Comissão do SINTUFES se retirou do recinto. O 
Professor Laerte Ferreira Damaceno acha que tem de haver união das forças 
vivas da sociedade. Tem que mobilizar as forças políticas da sociedade e os 
meios legais. Partir para uma carta de esclarecimento à população para que a 
responsabilidade seja dividida. O Professor Vitor Buaiz acha que deve ser melhor 
aproveitado o espaço utilizado do jornal para mostrar a situação do HUCAM. Acha 
que a responsabilidade do funcionamento do HUCAM tem que ser jogada à 
comunidade. Após várias discussões a Dra. Vera Lúcia Saade Ribeiro foi 
solicitada a falar sobre as medidas tomadas pela Procuradoria Geral da UFES, 
segundo ela, o pedido que foi encaminhado à Procuradoria foi muito simplório e 
por isso foi devolvido ao HUCAM para maiores esclarecimentos. Informou que foi 
ajuizada uma ação de manutenção de posse. Qualquer manifestação deverá ser 
feita fora dos portões do HUCAM, com multa diária ao SINTUFES, caso a 
determinação do Juiz for descumprida. O Presidente agradeceu a presença da 
Procuradora-Geral. A Médica Residente Rachel Lacourt Costa solicitou a inclusão 
de seu nome na comissão que negocia com o comando de greve. O Presidente 
comunicou que o Departa ento de Farmácia obteve duas novas vagas. Nada 
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mais havendo, foi encerrada a sessão e eu, Rita Cássia de Paula Campos, lavrei 

a presente ata. Vitária(ES), 19 de setembro de 2001. 
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